



РОВНО ПОЛВЕКА НАЗАД

скому вокзалу 15 июля, к 10 часам утра. Выезд специальным поездом в 10 ч. 30 мин. до станции Тарховка».

В следующих номерах все ленинградские газеты опубликовали материалы, подробно рассказавшие об этом знаменательном событии. Читаясь и перед глазами встает картина большого праздника трудящихся города Ленина, Сестрорецка в честь памяти величайшего из людей.

Тысячи ленинградских рабочих собрались утром на площади Финляндского вокзала. Организованно, колоннами они идут на перрон и заполняют вагоны специально поданного поезда. Здесь лучшие представители рабочего Ленинграда, удостоенные высокой чести быть посланцами своих заводов и фабрик на открытии Ленинского мемориала.

Поезд трогается. Из окон вагонов слышна музыка духовых оркестров, революционные песни.

На станции Тарховка, тысячная делегация вышла из вагонов и длинная колонна двинулась к месту открытия памятника. В то время дороги к «Шалашу» не было и участники праздника шли вдоль берега озера. Мелькали белые косоворотки мужчины, алые косынки работниц.

Пока длился этот марш, на той стороне озера отправлялись гребные и парусные суда с делегатами сестрорецких рабочих, представителями ленинградских организаций. Белоснежные паруса яхт, разноцветные лодки заполнили гладь озера. Все они держат курс к небольшой каменной пристани на той стороне Разлива.

Широкая аллея ведет от берега к круглой лужайке, где сооружена временная деревянная трибуна. Тов. Леонов от имени Ленинградского Совета объявляет открытым памятник величайшему вождю и учителю. Спадает брезент.

Простые, строгие линии памятника несут на себе прямые буквы слова: **ЛЕНИНУ**.

От имени областного комитета партии выступил ректор Коммунистического университета и уполномоченный Наркомпроса СССР в Ленинграде Б. П. Познер.

Он говорит о героическом подвиге Владимира Ильича Ленина:

«Сюда следует приходить учиться диалектике истории. Пусть молодежь учится настойчиво терпению и воле, которую проявил в предгрозовые дни 1917 года величайший вождь рабочего класса».

С огромным вниманием участ-

ники митинга выслушали выступление с воспоминаниями о встрече с Лениным в Разливе старого бойца ленинской гвардии А. В. Шотмана.

Затем на трибуну один за другим поднимались представители заводов «Красный путеводитель», «Красный треугольник», Пролетарского им. Свердлова, Сестрорецкого Совета.

Они заверили, что трудящиеся Ленинграда будут идти в первых рядах борцов за претворение в жизнь ленинских заветов.

Особенно долго аплодировали старой работнице фабрики им. Желябова.

Автор памятника скульптор А. И. Гегелло рассказал об истории создания памятника «Шалаш» В. И. Ленина.

— Мы сами добыли этот великолепный розовый гранит на Борисовой Гриве Ладожского озера. В памятнике, в его простых формах, мы хотели только напомнить эпизод с шалашом, а в простоте и величественности форм выразить простоту и величие учения Ленина.

Раздаются голоса:

— Ура, строителям!

Громкими аплодисментами участники митинга приветствуют тех, кто создал величественный монумент из гранита.

Л. ПАВЛОВ

Передо мной подшивки газет «Ленинградская правда», «Вечерний выпуск «Красной газеты» за июль 1928 года.

Листаю пожелтевшие от времени страницы. Заголовки статей, информации рассказывают о событиях полуводевой давности. «Доклад т. Сталина на собрании актива Ленинградской партийной организации об итогах июльского Пленума ЦК ВКП(б)», «Реорганизация китайской армии», «Чемберлен в Манчжурии». Многое заметок о гернической эпопее спасения советскими людьми экипажа итальянского дирижабля «Италия», потерпевшего катастрофу в Арктике.

В корреспонденции из Америки «Иллюзии разрушены» сообщается, что газета «Нью-Йорк Телеграм» поместила переведенную статью, в которой пи-

шет: «Советские спасательные работы в Арктике являются особенно знаменательными для американцев, так как результаты их противоречат общему мнению о Советском Союзе. Нация, до сих пор не признанная Вашингтоном, внезапно появляется в качестве героя величайшей драмы со времен войны».

Да, нас тогда еще кое-кто не признавал. Но вот на видном месте, в числе других особо важных информаций, броско набранное сообщение: «В воскресенье 15 июля, в 2 часа, состоится открытие памятника В. И. Ленину около Сестрорецка за Разливом, на месте шалаша, где скрывался В. И. Ленин в июльские дни 1917 года. Рабочие делегации Ленинграда, выделенные по предприятиям, должны прибыть порайонно к Финляндии, алье косынки работниц.